



用3000幅畫說我愛你 太太先生—馬修

記者 馬鈺絜 報導

2019/11/24



最幸福的是
睜開眼就能看見你



不管你的睡相如何



用簡單的線條、樸實的文字表達對老婆的愛。（圖片來源／臉書）

表達喜歡的方式有很多種，舉凡說甜言蜜語、送昂貴的禮物、含情脈脈的眼神、無微不至的體貼、暖心的肢體接觸都是訴說愛意的一種形式。他不同於別人，擁有自己的說「我愛妳」的方法。從八年前開始，每天畫一幅畫送給老婆：「這個堅持，只為妳的一個微笑。」至今已經累積了3000多幅畫，憑著幽默的敘事方式、浮誇的畫風，他在Facebook上的粉絲專頁「太太先生」擁有18萬粉絲。用簡單的線條、鮮明的色彩勾勒出伴侶間的生活趣事，並一一道出夫妻相處之道，他是一名「戀家」的網路人氣插畫家—馬修。

故事要從這裡說起



馬修與太太的合照。（圖片來源／馬修提供）

日本電影《我與妻子的1778個故事》中，一位婦女因罹患癌症末期，被醫生告知只剩下一年壽命，卻因為丈夫每天為她寫下一則短篇小說，意外延長了1778天（將近五年）的壽命。

受到這部電影的啟發，馬修從跟老婆交往的第一天開始，每天都抽空畫下與她發生的點點滴滴。當時女友的一句「心情不好」，讓馬修絞盡腦汁地想：「有什麼事可以讓她開心？」最後想起了這部電影，並結合自己的興趣—畫畫，才有了今天的「太太先生」。馬修靦腆地笑著說：「都是因為她，沒有她，就沒有現在的我。」他的眼神裡洋溢著幸福的氣息。

憑著感覺走的創作之路



2014年的「太太先生」。(圖片來源 / 臉書)

提起馬修的創作之路，他坦言一切都是「順其自然」。一開始的畫風隨意，人物特徵也不如現在有固定的髮型、穿著、總是露出Q彈的肚子，之後受到親友的鼓勵，決定創立Facebook粉絲專頁，才確立了畫風。馬修：「以前想到什麼就畫什麼，後來覺得角色需要比較明確的特色，才有辦法讓人辨識。」

許多插畫家將生活中的所見所聞都纖介不遺地畫下來，雖然題材包羅萬象、無奇不有，卻容易模糊了本質、讓人抓不到重點。馬修將焦點著重在與伴侶的趣味互動，不管是曾在感情裡受過傷的人、對愛情充滿美好期待與憧憬的人、有穩定兩性關係的情侶，都能在他的作品中得到慰藉或是更加堅定對於愛情的執著。





馬修的作品給人無限的思考空間。（圖片來源／臉書）

另外，「伏筆式」的短篇漫畫形式也是馬修作品吸引人的一點。舉例來說，當我們在臉書上看到上面這張圖片，大多數的人都在腦海中有了遐想：「這應該是在接吻吧？」



你昨天是不是
又熬夜打電動了!!



以三格漫畫呈現出乎意料的劇情。（圖片來源／臉書）

再進一步點開圖片仔細一瞧，卻有令人意外的發展。馬修利用諸如此類的手法，善於製造反差效果，有趣呈現家庭互動，讓大朋友、小朋友看了都忍不住噗嗤一笑。

去年的時候，有出版社主動找上門來，他才陸陸續續地出了幾本書。他用顯淺易懂的文字寫出夫妻相處之道、告訴大家如何解讀女人心，也公開超逗趣的生活情節，讓粉絲們紛紛讚嘆：「謝謝你們讓我相信愛情的存在！」



好羨慕哦!!
還在睡~



太太先生

貼近生活、幽默的呈現手法。（圖片來源／馬修提供）

「想梗、畫圖、回留言」這些網路插畫家每天必須做的事情，說起來容易，做起來卻不簡單。馬修以自身經驗分享創作瓶頸時提及，他鮮少會有靈感枯竭的時候，因為老婆很活潑，他們每天的生活都充滿了樂趣。例如某次太太跟他提起一個很有意義的募款活動，詢問他參與的意願，馬修二話不說地表示同意，接著太太才笑著說：「謝謝你贊助我的網購募款，讓老婆開心，老公就能開心，是不是很有意義啊？」就是這類的趣事，讓馬修的創作題材源源不絕。此外，馬修認為創作最難的地方在於，要怎麼把日常生活中的對話，用一篇簡短的繪畫呈現在大家眼前？而且還要同時具備幽默感，讓人看了會心一笑。

在經營粉絲專頁的時候，不免也會被酸民冷嘲熱諷、退讚…等，馬修對於這方面毫不在乎，他三番兩次地提及，自己的初衷只是為了讓老婆開心。「粉絲專頁能經營到哪，就一切隨緣吧！」馬修豪邁地說。

莫忘初心 不受制於商業利潤



馬修稱自己為戀家宅男。（圖片來源／馬鈺絜攝）

曾有漫畫經紀看上馬修的創作實力，希望能有機會與之長期合作。這看似可以替馬修增加一筆可觀的收入，也可能增加其知名度，卻被他回絕了，馬修說：「與漫畫經紀合作要簽約五年，會跟藝人一樣被綁住，而且限制太多了（例如作品的內容、呈現的形式），不能隨心所欲地畫圖，讓我不敢去嘗試。」對他而言，畫這些插畫的本意是討老婆歡心、希望每天都能看到她展開笑顏，並不是為了營利。

對於業配文的邀約，馬修也並非來者不拒，他只推薦與生活相關且適合大家、自己也覺得好用的商品。馬修說：「不想為了賺錢，失去良心。」很多人為了賺錢，願意做出違背個人意志的事，但馬修卻將金錢看得很淡，縱使生活不是特別富裕，也不願為了獲取利潤，欺騙社會大眾。

始終如一 畫到不能再畫為止

一般生活中，一定都會有那些累到筋疲力盡、回到家只想倒頭大睡的一天吧？但馬修的堅持，從來沒有一天中斷過。即便是出國旅行，也會帶著電腦和手繪板，有時真的不方便，就改成手繪。就是這樣的執著與用心，他將對老婆的感情體現在生活中的每一處細節裡。

在他們交往的第408天，馬修用一幅畫跟老婆求婚，曾有朋友建議他：「都求婚成功了，可以不用再畫了啊！」但他卻沒有因此動搖自己的決心，畫下與妻子、小孩之間的互動對他來說就好像是一種「寫日記」的習慣，可以記錄生活。「何況現在有了小孩，他跟老婆一起看這些插畫，也會覺得很有趣。」如果可以的話，他想盡自己最大的努力，畫到不能再畫為止。

關鍵字：太太先生、馬修、插畫家、圖文作家、夫妻



記者 馬鈺繫

編輯 李芝謙

